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Adventi szent vágyakozás
Advent első vasárnapján ünnepi rendez-
vényen került felavatásra Magyarlak új 
betleheme, amely a közelgő szeretetünnep 
misztériumát idézi meg. Községünk ad-
ventje mindannyiunk számára szépen kez-
dődött 2025-ben: közösségi összefogással 
hoztuk létre karácsony jelképét, közössé-
günk nagy-nagy örömére. Minden további 
szó helyett fogadják szeretettel községünk 
polgármesterének, Monek Dávidnak az 
avatóünnepségen elhangzott beszédét, azt 
követően pedig Takács Gyula atyának, 
községünk plébánosának – a fenti gondo-
latkörben – Advent második vasárnapján 
Magyarlak templomában az ünnepi szent-
misén elhangzott homíliáját.

MONEK DÁVID POLGÁRMESTER 
AVATÓÜNNEPI KÖSZÖNTŐJE 

– november 30.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, 
kedves Magyarlakiak, tisztelt Plébános Atya!

Szeretettel köszöntök mindenkit Advent 
első vasárnapján településünk Betlehemének 
felszentelésén. Rendhagyó és reményeim sze-
rint egyben hagyományteremtő rendezvény 
is ez a mai. 

Az adventi időszakban összegyűlünk a temp-
lomokban, különböző közösségi rendezvénye-
ken, mint ma itt, és összegyűlnek a családok is 
az ünnepek alatt. És ez nagy öröm. Jó együtt 
lenni. Ilyenkor szükségét érezzük annak, hogy 
méltó módon felkészüljünk Jézus születésére, 
Karácsonyra.

Magyarlak Önkormányzatának Képviselőtes-
tülete a nyár folyamán elhatározta, betlehemet 
készíttet Jézus születésének tiszteletére a tele-
pülés központjában. 

Barlangistálló, jászol, szalma, szamár, ökör és 
pásztorok. Mária, József és a Kisded. Angyalok 
és az esthajnalcsillag. Három királyok és sok 
más kellék, mely az első betlehemi jelenetre 
emlékeztet a Szentírás szavai alapján.

A betlehem jelképezi az egykori eseményeket, 
és segít átélni karácsony misztériumát, hogy az 
emberek szívében is helyet kapjon Jézus, aki 
gyermek képében jött közénk.

A születéstörténet igazi arcát Szent Ferenc 
fedezte fel számunkra.

A történet eredete közel nyolcszáz évre te-
kint vissza. Mi történt 1223 karácsonyán, egy 
Greccio nevű itáliai városkában? „Assisi Szent 
Ferenc az ünnep fényének emelésére megkérte 
egy barátját, hogy elevenítsék fel a szent éj-
szaka eseményeit. Berendeztek egy barlangot, 
szalmával kibélelt jászlat készítettek, ökröt és 
szamarat hoztak, és megkértek néhány pásztort, 
hogy vegyenek részt az alkalmi színjátékban. 
Szent Ferenc célja az volt, hogy a berende-
zett betlehemi istálló segítse az embereket, 
hogy jobban át tudják élni a karácsony valós 
eseményeit. A betlehemes annyira jól sike-
rült, hogy a legenda szerint egy messze földről 
érkezett zarándok Szent Ferenc beszéde után 
azt észlelte, hogy a jászolba fektetett kisbaba 
megelevenedik, és Jézus valóban jelen van az 
ünneplő sokaság körében. A betlehem állítása 
azóta lett hagyomány, és minden karácsonykor 
segít, hogy a lelkünkben is helyet készíthessünk 
a születendő Istengyermeknek”.

Kedves Ünneplők!
Az advent a karácsonyhoz vezető időszak, 

mely a december 25-e előtti négy vasárnapot 
magában foglaló heteket jelenti.

Az adventi időszak várakozást, szó szerint 
eljövetelt jelent. Ahogy közeledünk karácsony 
felé, Krisztus születésének ünnepére készülünk. 
Szent várakozás ez, ami megelőzi a Messiás, a 
Megváltó érkezését. Várakozunk négy héten 
át azért, hogy karácsony titka megérlelődjön 
bennünk, hogy méltó módon tudjuk befogadni 
a kisgyermekként közénk érkező Isten fiát, az 
Élet Urát.

Mi tehát Karácsony titka? Az, hogy megmu-
tassa a szeretet útját, hogy megváltsa életünket. 

A szeretetet nem lehet ráerőszakolni senkire, 
nem lehet törvénybe iktatni. A szeretet nem 
így jön létre, hanem úgy, hogy ráeszmélünk, 
szükségünk van egymásra. Rájövünk, hogy mit 
ér az életünk a másik nélkül. Ne gondoljunk 
rózsaszínű álomra, hiszen az élet gondjait nem 
spórolhatjuk meg. De gondoljunk gyermeke-
ink örömére a karácsonyfa alatt, gondoljunk 
egy idős hozzátartozónkra, aki segítségünkért 
hálás nekünk, vagy gondoljunk önmagunkra, 
amikor súlyos hibánkért megbocsátást kaptunk 
valakitől. Ha egymást tápláljuk, kiegészítjük 
egymás hiányosságait, akkor értelmet és örömet 
adunk egymás életének. A karácsonyi időszak 
kiváló alkalom lehet lelkünk, és kapcsolataink 
rendezésére. Kiváló alkalom a félreértések, meg-
bántások tisztázására. Mivel a szeretet nagylelkű 
és bátor, nincs sok értelme azon gondolkodni, 
kinek illik, vagy kell kezdeményezni. Ne feled-
jük, a legszebbet, a szeretetet életünkben kell 
kimutatnunk egymásnak!

Kedves Magyarlakiak!
Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak 

mindazoknak, akik hozzájárultak munká-
jukkal és segítségükkel a betlehem elkészí-
téséhez és a mai rendezvény lebonyolításá-
hoz. Köszönöm Bedics Péter ácsmesternek 
az igényes munkáját, Virág Györgynek a 
fenyőfa felajánlását, Szapor Lászlónak a 
villanyszerelési munkálatokat, mindhárom 
civil szervezetünknek az előkészítésben és 
a lebonyolításban való közreműködésü-
ket, köszönöm a lakosság részéről bármely 
módon érkezett segítséget, a sütemények 
felajánlását.
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Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békesség 
tegye széppé az ünnepeket. Leljék meg örömüket szeretteikben és 
embertársaikban, hogy a karácsonyt és az új esztendőt új szívvel és 
újult erővel kezdhessük.

ÁLDOTT, BÉKÉS SZERETETTELJES KARÁCSONYI 
KÉSZÜLŐDÉST KÍVÁNOK MINDENKINEK!

Az avatóünnepségre szánt gondolatok megosztása után Polgármes-
ter úr felkérte Dr. Takács Gyula plébános atyát, hogy szentelje fel 
a település betlehemét. Ezt követően szeretetvendégségre invitálta a 
megjelenteket, lehetett fogyasztani forró teát, forralt bort, főtt virslit 
és süteményt, a parkolónál pedig még kürtőskalács vásárlására is 
volt lehetőség.

Nagyon sokan eljöttek erre a bensőségesre sikeredett ünnepségre, 
egészen bizonyos jövő évben folytatása következik – ahogy Polgár-
mester úr is ígérte –, minden most jelen lévő egy szép hagyomány 
megteremtésének, egy újabb magyarlaki érték létrejöttének lehetett 
egészen testközelből tanúja. 

 
TAKÁCS GYULA PLÉBÁNOS ATYA HOMÍLIÁJA 

ADVENT II. VASÁRNAPJÁN 
a Magyarlaki Templomban – december 7.

Krisztusban szeretett kedves híveim!
Az advent első vasárnapjának szentmiséjében, a könyörgésben 

azt kérjük Istentől, adjon nekünk a szívünkbe szent elhatározást. 
A mai vasárnap könyörgésében, advent második vasárnapján pedig 
azt kérjük Istentől, adjon nekünk szent vágyakozást.

Az advent az Úr jövetele hozzánk.
És ez azt jelenti, hogy Isten szeret bennünket. Az ő szeretete kiárad 

reánk. Olyan, mint a trónból fakadt hatalmas folyam. 
Ez az advent. 
Erre figyelmeztet, erre tanít bennünket az ünnepi időszak. Isten 

azért jön hozzánk, mert szeret bennünket, a szeretet viszont kölcsö-
nös. Ha Isten szeret bennünket, hogyne szeretnénk mi is az Istent. 
Ha Isten szeretete abban áll, hogy jön felénk, mi hogyne mennénk 
az Isten felé. 

Ez a mi adventünk, a mi adventi életünk: sietünk a találkozásra, 
hogy egyek lehessünk a szeretetben Istennel, hogy találkozzunk vele, 
hogy benne élhessünk, ő pedig bennünk kapjon lakóhelyet. 

De hogy ez megtörténjék, ehhez mire is van szükség nekünk? 
Mire van szükségünk ahhoz, hogy szeressük Istent? 

Nemde semmi másra, mint szeretetre. 
A szeretet pedig tettekben válik valósággá. Jótetteket kell csele-

kednünk. Ezek a mi lépéseink Isten felé, és ezek a jótettek születnek 
meg a szívünkben a szent elhatározással. 

Ezért kérjük Istentől, hogy szent elhatározást adjon a szívünkbe. A 
jótetteknek az akarását, hogy meg is tehessük azt, hogy mehessünk, 
ahogy a próféta buzdított bennünket az első vasárnapon: rajta, 
menjünk fel az Úr hegyére, hogy mehessünk annak a szeretetnek 
csúcsára, aki maga az Isten, hogy találkozzunk vele.

A szívünk jó elhatározása kell tehát ahhoz, hogy megtehessük a 
szeretet lépéseit, hogy siessünk a hozzánk közeledő Isten felé. 

De valamire még szükség van. És ezt kérjük a mai vasárnapon. 
Ahhoz, hogy elhatározzuk a jót, szükségünk van előbb, hogy 

vágyódjunk utána. A vágyból születik meg az elhatározás, és az 
elhatározás hozza létre a cselekvést. 

Ezért kérjük Istentől ma, adjon nekünk szent vágyakozást. És ad 
is! Így teremtett bennünket embereket. Ahogy a zsoltáros mondja: 
szomjazik lelkem az Isten után, szomjazik az élő Istenre. 

Szomjat adott nekünk az Isten és éhet. Nem kenyérre, nem vízre 
csupán, hanem őreá magára. Arra adott nekünk szomjat és éhet 
az Isten, hogy szeressen bennünket a végtelen Szeretet, hogy a mi 
életünk lehessen ő.

Éppen ezért mi nem csak ettől a világtól függünk. Nekünk nem 
csupán ennek a világnak étele a kenyerünk, és ennek a világnak 
gondjai a mi aggodalmaink. Igen, ezek is. És kérjük is a szentmise 
könyörgésében, hogy ezek ne akadályozzanak bennünket az Istennel 
való találkozásban. 

Mi függünk az Istentől, nekünk szükségünk van arra, hogy szeressen 
bennünket az Isten, mert csak ez tesz boldoggá minket. Embernek, 
egyedül Isten elegendő. Isten a mi kenyerünk, Isten a mi italunk, 
Isten a mi életünk. 

És ez az élet, amit Istentől, a bennünket szerető Szeretettől kapunk, 
ez örök élet. Ez halhatatlan, boldog üdvösségünk, erre vágyunk, 
vágyjunk is nagyon. Ne aludjék ki szívünkből sohasem az Isten 
szeretetének vágya! És ez a vágy serkentsen bennünket folytonosan, 
hogy mi is szeressük Istent, hiszen ez lesz a mi örök életünk. 

Az lesz a mi üdvösségünk, hogy Isten szeret minket, és eb-
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Egyénileg is lehet ünnepelni, otthon, 
magányosan. Az ünnep a szívünkben van 
ezesetben is. Ég, talán lobog is kitartóan 
magában, nem is kell félnünk tőle, hogy 
hunyorog, vagy tán kialszik. Látjuk és őriz-
getjük ezt a kis lángocskát, talán boldogok 
is vagyunk vele.

Ám mennyivel több, amikor nem csak a 
saját lángocskánkat látjuk, azt őrizgetjük, 
hanem más emberrel ezt az örömet, ezt a 
látványt meg tudjuk osztani. Szemtől szem-
be állunk és látjuk a másik ember szívében 
is az ünnepet. És ettől a látványtól a miénk 
mintha még inkább lángra lobbanna, vagy 
legalábbis felerősödne. És egy végtelen, 
felfelé emelő spirálba kerülünk, ha látjuk a 
fellobbanó lángot a másik emberében, ezt a 
mi szívünkből átadott lángnyelvet, látjuk, 
hogy a másik lángja miképpen erősödik fel, 
ez érdekes módon nem a mi lángnyelvünk 
rovására történik, és ez a látvány, a másik 
öröme megint csak a mi szívünk lángját 
hevíti jobban és jobban. Egymás lángját 
tápláljuk, olykor szavak nélkül is, talán 

csak pillantásokkal, talán csak azért, mert 
egy célból jöttünk össze, ünnepelni, együtt 
lenni, szeretni egymást. Szép példa volt 
erre az Advent első vasárnapján megtartott 
magyarlaki rendezvény, meglepően sokan 
eljöttek ünnepelni, közösségben lenni, 
egymást szeretni, és ezt egymás tudtára 
is adni. 

Más alkalmat is találhatunk szívünk 
lángját megosztani másokkal, szívünk láng-
ját táplálni másokéval. Jó alkalom lehet 
erre egy vasárnapi szentmise is, vagy egy 
másik csodálatos szentmise Szenteste kö-
zelgő éjszakáján, ahová szintén egy célból 
jöhetünk össze, egy a szívünk, kicsi lánggal 
érkezünk, és ott nem csak egymás lángját 
gyújtogatjuk, hanem olyan égi láng is érinti 
a szívünket, amely egész évben ott van 
bennünk, csak félünk felcsavarni, mintha 
rejtegetnénk. Egymás elől, a fel-felforduló 
világ elől? Hiábavaló e rejtegetés, ezt ma-
gában mindenki tudja. Szeretettel beoltva 
születik minden ember, Isten szentlelke 
gyújtja meg az első lámpát, vagy elsőként 

talán gyertyát csak a szívünkben, ami ki-
olthatatlan az ember egész élete során, 
bármilyen próbálkozás hiábavaló.

Engedjünk hát ennek a hívásnak, hozzuk 
el e lángocskát falunk közösségébe minél 
többször, osszuk meg másokkal, ne rejteges-
sük, tápláljuk úgy, hogy továbbadjuk minél 
többeknek, végtelen tüzet osztunk tovább, 
az Istengyermek ingyenes szeretetét.

Ezen gondolatok némileg az Advent első 
és második vasárnapján elhangzott „beszé-
dek” – melyeket újságunk vezető oldalain 
közöltünk – nyomán születtek, Polgármester 
úr és Plébános atya csodaszép és igaz szava-
it ízlelgetve, azokat tovább gondolva, más 
képekre lefordítva. Karácsony közeledtével 
ugyanezt a csendes gondolkodást, átértel-
mezést, kiterjesztést, szárnyalást javaslom 
és kívánom mindenkinek, és ahogy fentebb 
igyekeztem mondandómban kikerekíteni, 
ezeket az új gondolatainkat osszuk is meg 
egymással, okozzunk örömet egymásnak, 
„okozzunk szeretetet”. 

Hírmondónk aktuális számának tartalmáról

Betlehem falunk központjában .............................. 1
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Egyházközség és Karitász ...................................... 17
Élen a focicsapat .................................................. 19
Egyéb híreink ....................................................... 20T
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ben a szeretetben egyetlen egyet tehet az ember: szeretni fogja a 
Szeretetet. 

Ez a mi adventi életünk tanítása. 
Legyen a szívünkben vágyódás az Isten jelenléte után, vágyódás 

az Isten szeretete után. Legyünk 
olyanok, mint az a két tanítvány 
volt, akik miközben úton men-
tek, Jézus melléjük szegődött, és 
egész úton beszélgetett velük. 
És erre az útra visszatekintve 
azt mondották: nemde lángolt 
a szívünk. 

Az út a mi földi életünk, és 
ezen az úton Jézus itt megy mel-
lettünk, beszél hozzánk. 

S ha egykor majd visszate-
kintünk erre az útra, ha vissza-
tekintünk életünk során olykor 
és olykor, és ha visszatekintünk 
majd arról a küszöbről, ahol át-
lépjük ezt a világot, akkor mi is 
mondhassuk: nemde lángolt a 

szívünk, nemde vágyódtunk utánad Istenünk, hogy szeress bennünket 
és valóban megérkeztünk hozzád! 

Valóban a te szeretetedben élünk, ó, milyen ünnep ez nekünk, ó, 
milyen üdvösségünk! Ámen!
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OKTATÁS – KULTÚRA

Pályaorientációs nap az alsó tagozaton

Pályaorientációs nap a felső tagozaton

November 20-án iskolánkban ismét pályaorientációs napot tar-
tottunk. Ez egy évente megrendezett program, melynek célja, hogy 
a gyerekek betekintést nyerhessenek különböző hivatásokba, és ez 
segítse őket jövőbeli pályaválasztásukban. 

Az alsósok vegyes csapatokban négy állomásra látogattak el az 
iskola keretein belül. 

A „cukrászüzemben” különböző hozzávalókkal, receptekkel, sütési 
praktikákkal és fortélyokkal ismerkedtek diákjaink. Cukrász irányí-
tásával közösen készítettek el egy kókuszgolyót, amit a vidám munka 
végeztével jóízűen el is fogyasztottak.

Iskolánk felső tagozatos diákjai számára idén 
is változatos, élményalapú pályaorientációs 
napot szerveztünk, amely négy izgalmas tema-
tikus állomás köré épült: Alkalmassági vizsga, 
Stúdió, Étterem és Mozi. A program célja az 
volt, hogy a tanulók játékos, interaktív módon 
ismerkedjenek meg a szakmákkal, és közelebb 
kerüljenek ahhoz, milyen területek és foglal-
kozások érdekelhetik őket a jövőben.

ALKALMASSÁGI VIZSGA ÁLLOMÁS
Milyen vagyok én? Miben vagyok jó? Mi-

lyen szakma érdekel? Milyen munkára len-
nék alkalmas? Mivel töltöm a szabadidőmet? 
Milyen tantárgyak állnak közel hozzám? Mi-
ben kellene még fejlődnöm? Milyen terveim 
vannak, megvalósíthatóak? Ilyen kérdésekre 
keresték a diákok a választ az önismereti tesz-
tek és a kérdőívek segítségével. Az állomás 
végén rövid visszajelzést kaptak arról, milyen 
erősségekkel rendelkeznek, és ezek milyen 
szakmákban lehetnek különösen értékesek.

A „kutyakozmetikában” megismerkedtek a kutyák ápolásához 
szükséges eszközökkel. Szakember felügyeletében saját kezűleg ki 
is próbálhatták a kutyafésülést és csinosítást egy négylábú páciens 
közreműködésével.

A következő helyszínen foglalkozásokat rejtő keresztrejtvények és 
színezők várták tanulóinkat.

Végezetül pedig a „fazekasműhelybe” látogattak el, ahol egy fazekasnő 
segítségével agyagból korongolt tálakat és gipszformákban elkészített 
alkotásokat készítettek nagy érdeklődéssel. Zakócs Veronika  

STÚDIÓ ÁLLOMÁS 
A program egyik legszemélyesebb része 

a stúdióbeszélgetés volt, ahol Mezeiné Kiss 
Katalin tanárnő beszélgetett iskolánk egykori 
diákjaival: Kocsis Ádámmal, Kocsisné Molnár 
Líviával, Laczó Bencével, Megyeri Bálinttal és 
Szapor Lászlóval. Ők ma mindannyian olyan 
szakmákat űznek, amelyek könnyen felkeltik 
a gyermekek érdeklődését, például gépészmér-
nök, kozmetikus, mezőgazdasági gépszerelő, 
szobafestő-mázoló és informatikus.

A vidám, közvetlen hangulatú beszélge-
tés során a vendégek meséltek arról, milyen 
élmények vagy személyek inspirálták őket 
pályaválasztásuk során, mit szeretnek a mun-
kájukban, melyek a legnagyobb kihívások, és 
hogyan telik egy átlagos munkanapjuk. Szót 
ejtettek arról is, milyen készségek szükségesek 
szakmájukhoz, milyen képzési utat jártak be, 
és mely tantárgyak bizonyultak különösen 
hasznosnak. Az „öregdiákok” felidézték az 
iskolánkban töltött éveket, és elmondták, 

mennyire hálásak a tudásért, a személyes 
törődésért, valamint a sok-sok szeretetért, 
amit itt kaptak. Köszönetet mondtak a peda-
gógusoknak, akik nagy segítséget nyújtottak 
számukra a pályaválasztásban, biztos alapot 
adtak, amelyre később könnyen tudtak építe-
ni. A beszélgetés után egykori tanítványaink 
örömmel járták be a szépen felújított iskola 
épületét, meglátogatták régi osztálytermeiket 
és hosszasan nosztalgiáztak. Büszkék vagyunk 
rájuk, hálásan köszönjük, hogy megosztották 
velünk szakmájuk szépségeit, nehézségeit és 
tanácsokkal látták el azokat, akik azt a pályát 
fontolgatják.

ÉTTEREM ÁLLOMÁS
Az étteremben Pusztai Zsolt Mihály, a Vas 

Vármegyei Szakképzési Centrum III. Béla 
Technikum és Kollégium szakmai igazgató-
helyettese, történelem és szakmai vendéglátás 
tantárgyakat tanító pedagógus látta vendégül 
a gyerekeket. A segítségével a vendégek meg-
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Sikerek a Körzeti Népdaléneklési Versenyen

tanulták: milyen terítési trendek várják őket 
a különböző éttermekben, melyik leveshez 
milyen tányér kerül az asztalra, melyik evő-
eszközzel mit ehetnek, hogyan használják a 
homárollót, a halkést és a halvillát.  A terí-
ték mellett fontos a tányérra kerülő étel is. 
A tanár úr erről sok érdekességet mesélt az 
érdeklődőknek: mire kell ügyelni a különböző 
húsok elkészítésekor, a gömbhal megfelelő 
hőfokon való elkészítése életet ment, miért 
csepegtessünk citromot az osztrigára, miért 
hallunk síró hangot, ha a csigát a forró víz-
be dobjuk, hogyan tálalják a csigát az étter-
mekben. Nagyon sok, az éttermi etikettel 
kapcsolatos információval is gazdagodtak a 
gyerekek a 45 perc alatt: jobbról vagy balról 
kell felszolgálnia a pincérnek a fogásokat, 

hogyan érdemes jelezni a felszolgálóknak evő-
eszközeinkkel anélkül, hogy félreértés lenne 
a dologból.

 Hálásak vagyunk Pusztai Zsolt tanár úrnak 
az élménydús, gyakorlatias előadásért.

MOZI ÁLLOMÁS
Az egyik legizgalmasabb állomás a szakma-

bemutató videók vetítése volt. A rövidfilmek 
segítettek abban, hogy közelebbről lássuk, 
milyen feladatokkal és kihívásokkal járnak 
bizonyos foglalkozások. Megtudtuk például, 
hogyan telik egy informatikus, egy szakács, egy 
ápoló vagy akár egy gépésztechnikus napja. 
A videók nemcsak a munkafolyamatokat 
mutatták be, hanem azt is, milyen készsé-
gekre és személyiségjegyekre van szükség az 

adott területen való sikeres helytálláshoz.
A vetítések után lehetőség volt megbeszélni 
a látottakat: ki mihez érez kedvet, melyik 
szakma áll hozzá közelebb, vagy éppen me-
lyik hivatásról derült ki, hogy mégsem olyan, 
mint korábban gondolta. Sokaknak segített 
tisztábban látni, milyen irányban érdemes 
tovább gondolkodniuk.

A pályaorientációs nap minden állomása 
élményalapú módon segítette a tanulókat 
abban, hogy jobban megismerjék önmagukat, 
betekintést nyerjenek különböző szakmák 
világába, és olyan tapasztalatokat szerezze-
nek, amelyek a későbbi pályaválasztás során 
hasznosak lehetnek. A visszajelzések alapján 
a diákok sok új élménnyel tértek haza.

Csipszer Péter

Iskolánk idén is megmérettette magát a Népdaléneklési minősítő 
versenyen, Szentgotthárdon.

A színházban rendezett rendezvényen két csoporttal indultunk 
már második éve. A Vidám kis Angyalok arany, míg a Vidám nagy 
Angyalok ezüst minősítést szereztek. A lányok felszabadultan énekel-
tek, jól érezték magukat. A szervezők, mint mindig, most is kitettek 
magukért, a vendéglátás idén is kifogástalan volt. Köszönjük a szép 
délelőttöt!

A Vidám kis Angyalok tagjai: Czotter Gréta, Laki Szofia, Nagy 
Kiara Beatrix, Sekulic Zoé.

A Vidám nagy Angyalok tagjai: Csicsai Csenge, Doncsecz Vanda, 
Horváth Lilla, Horváth Zita, Mesits Patrícia Emília.

Szívből gratulálunk a lányoknak!
Felkészítő tanáruk: Deutsch Szilvia
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KÖRNYEZETVÉDELEM – FENNTARTHATÓSÁG

Október 10-én alsósainkkal az Őrségi Nem-
zeti Park által Őriszentpéteren megrendezett 
„Muraközi ló napja” elnevezésű programon 
vettünk részt. 

Már napokkal előtte nagy izgalommal vár-
tuk a lovas esemény napját.  A rendezvény 
célja az volt, hogy a délelőtt folyamán minél 
jobban megismerjük ezt a szinte teljesen eltűnt 
lófajtát, melynek megmentésén az Őrségi 
Nemzeti Park szakemberei sokat és szeren-
csére sikerrel fáradoztak. Tanulóink három 
csapatban, menetlevéllel felszerelkezve járták 
végig az öt állomást, és jókedvűen, élvezettel 
teljesítették az ott rájuk váró feladatokat. 
Kézműveskedtünk, papírlovat készítettünk. 
Majd a témához szorosan kapcsolódó kirakók 
és memóriajátékok vártak minket. Következő 
állomásként a tanteremnek is beillő mura-
közi pajtába látogattunk el. Itt sok érdekes 
információt tudtunk meg a lovak őseiről, 
testfelépítéséről, fajtáiról, színárnyalatáról. 
Megismertünk híres lovakat, rekordjaikkal 

A muraközi lovaknál jártunk – tematikus órák az Őrségi Nemzeti Parkban

együtt. Szintén ezen az állomáson tudtuk meg, 
hogy a muraközi ló egy hidegvérű, tanulé-
kony, barátságos és jó munkabírású fajta. A 
legnépszerűbb állomások kicsik és nagyok 
számára egyaránt azok az állomások voltak, 
ahol testközelből is találkozhattunk a lovak-
kal. Lehetőségünk volt két gyönyörű muraközi 

által húzott szekerezésre Őriszentpéter szeres 
településén, és simogathattuk, etethettük is 
négylábú barátainkat. 

Köszönjük a sok érdekes, hasznos és új is-
meretet, a szép élményeket, emlékeket és a 
kis ajándékként kapott foglalkoztató füze-
teket is. 

Zakócs Veronika 
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Őszi virágosítás az iskola előtt 

Országos 1. helyezést értünk el a BISEL-versenyen 

Október 14-én az iskola fel-
ső tagozatos diákjai gyakorla-
tias technikaórán vettek részt: 
az iskola előtti virágágyást 
rendezték közösen. A munka 
igazi csapatmunkában zajlott. 
A hatodikosok felásták és felka-
pálták a földet, míg az ötödikesek 
és hetedikesek összesen 100 tő 
árvácskát ültettek el.

A kertészkedést Kovács Zsu-
zsanna tanárnő irányította, 
aki hasznos tanácsokkal látta 
el a diákokat a virágok ülte-

tésével és a kerti szerszámok 
használatával kapcsolatban. 
A gyerekek lelkesen végezték 
a feladatokat, és örömmel ta-
pasztalták, milyen sokat te-
hetnek együtt az iskola szebbé 
tételéért.

Külön öröm, hogy a virágok 
megvásárlását a diákok, a szülők 
és az alkalmazottak által gyűjtött 
és visszaváltott PET-palackok 
árából finanszírozták.

 Ezzel nemcsak a környezetüket 
szépítették meg, hanem környe-

A Magyarlak-Csörötnek Általános Iskola „Őrbiselek 2025” nevű 
csapata az Energiaügyi Minisztérium által szervezett, „Vízi életkö-
zösségek” 2024–2025. évi országos BISEL-versenyen 1. helyezést ért 
el. A csapat tagjai: Deli Aida Anna, Horváth Lilla, Kakas Krisztián 
Armandó és Balogh Máté.

A díjátadó ünnepséget 2025. november 18-án, kedden rendezték 
meg a Nemzetgazdasági Minisztérium Pénztártermében. A résztvevőket 
– köztük tanulóinkat és Mezeiné Kiss Katalin tagintézmény-igazgatót, 
felkészítő pedagógust – Kontur Tamás környezeti nevelési referens 
köszöntötte. Ezt követően Dr. Raisz Anikó, környezetügyért felelős 
államtitkár tartotta meg szívélyes megnyitó beszédét. Büszkeségét 
fejezte ki a versenyzők iránt, hiszen olyan tudás birtokában vannak, 
amely túlmutat a tankönyveken. Kiemelte a pedagógusok munkájának 
fontosságát is, akik sok időt és energiát fektettek a felkészítésbe.

Az államtitkár asszony felsorolta azokat a hazai és nemzetközi prog-
ramokat – ökoiskola, madárbarát kert, iskolakert, hulladékcsökkentési 
hét, fenntarthatósági témahét –, amelyek a gyermekek környezeti 
szemléletformálását segítik. Büszkén hallgattuk, hogy mindegyik 
tevékenység iskolánk mindennapi munkájának része.

A köszöntők után Lükőné Örsi Gabriella, a Magyar Mezőgazdasági 
Múzeum és Könyvtár főigazgató-helyettese értékelte a versenyt, és 
hasznos tapasztalatokat osztott meg a résztvevőkkel. Ezt követően 
elérkeztek az ünnepség legizgalmasabb pillanatai, a díjak és oklevelek 
átadása. Nem kellett sokáig izgulnunk, hiszen elsőként bennünket 
szólítottak: első helyezést értünk el a 7–9. évfolyamos kategóriában. 
Meghatódva és örömmel fogadtuk a gratulációkat. 

A díjátadót két érdekes szakmai előadás követte „Láthatatlan 
veszélyek a vizeinkben - Miért fontos a szerves mikroszennyezők 
monitoringja, kezelése?” címmel Dr. Knisz Judit, a Nemzeti Közszolgá-
lati Egyetem tudományos főmunkatársa, valamint „Apró lények, nagy 

tanulságok: Mit mesélnek a víz alatti világ lakói a klímaváltozásról” 
címmel Dr. Boda Pál, az Ökológiai Kutatóközpont tudományos főmun-
katársa előadásában. Ezután átvettük a nagyértékű ajándékutalványt, 
majd ünnepélyes állófogadásra voltunk hivatalosak.

Mi áll a szép eredmény mögött? Szorgalmasan elsajátítottuk a BISEL 
vízvizsgálati módszereit: több szakaszon vettünk vízfolyásmintákat, 
terepi vizsgálatokat végeztünk, megfigyeltük a Rába folyó és a Szala-
patak makrogerinctelen fajait, fotódokumentációt készítettünk, és a 
fizikai, kémiai, valamint biológiai adatokat pontos jegyzőkönyvben 
rögzítettük. Eredményeinket feltöltöttük az országos informatikai 
rendszerbe, majd legjobb tudásunk szerint oldottuk meg az elméle-
ti feladatsort is. Sok időt, energiát és kitartó munkát fektettünk a 
felkészülésbe, de megérte! Eljutottunk a fővárosba, méghozzá egy 
minisztériumi díjátadóra, ami hatalmas élmény egy kistelepülési iskola 
diákjai számára. Bizonyítottuk, hogy szorgalommal, összetartással és 
elszántsággal messzire lehet jutni.

Hálás köszönettel tartozunk Zakócs Veronika tanítónőnek, természet-
védelmi mérnöknek, aki segítette elméleti felkészülésünket, valamint 
az Őrségi Nemzeti Parknak a technikai támogatásért, külön kiemelve 
Kovács Szilárd munkatársat, aki nagy szakértelemmel és türelemmel 
betanította gyermekeinknek ezt a vizsgálati módszert.

Mit kaptunk a versenytől? Rengeteg új ismeretet és tapasztalatot, 
élményalapú tanulást, izgalmas terepórákat, ökológiai összefüggések 
felismerését, valamint a csapatmunka és a budapesti utazás örömét.

Megtisztelő volt számunkra, hogy V. Németh Zsolt, vízgazdálkodásért 
felelős államtitkár, térségünk országgyűlési képviselője személyesen 
gratulált a csapatnak a díjátadón.

Mezeiné Kiss Katalin 

zettudatos példát is mutattak. 
„Sokkal jobb így bejönni reg-
gel, hogy színes virágok fogadnak 
minket” – mondta egy hetedikes 
tanuló. Az árvácskák igazi őszi 
hangulatot varázsoltak az iskola 
elé, amit minden tanuló, pedagó-
gus és látogató megcsodálhatott. 
A technikaóra így nemcsak a 
kétkezi munka, hanem a közös-
ségi összefogás és a fenntartha-
tóság jegyében is emlékezetes 
maradt.

Mezeiné Kiss Katalin
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VALLÁS – HITÉLET 

Egészségnap az iskolánkban 

Testvérek vagyunk - lelki nap Zalaegerszegen 

1 millió gyermek imádkozik a békéért 

November 28-án, az 5–6. órában tartottuk 
meg iskolánk idei Egészségnapját, amelyen va-
lamennyi osztály részt vett. A program célja az 
volt, hogy játékos és élményalapú feladatokon 
keresztül hívjuk fel a figyelmet az egészséges 
életmód különböző területeire. A rendezvény 
megszervezése számomra különösen fontos és 
felelősségteljes feladat volt, hiszen szerettem 
volna, hogy a diákok egy tartalmas és motiváló 
délelőttöt töltsenek együtt.

Az Egészségnap hét állomásból állt, ame-
lyeket az osztályok forgószínpad-szerűen 
jártak végig. Minden állomás más-más té-
mát és kihívást kínált: voltak táplálkozással 
kapcsolatos játékok, elsősegély-gyakorlatok, 
valamint a lelki egészséget és a közösségi 
együttműködést erősítő aktivitások is. A 
pedagógusok segítőkész közreműködésének 
köszönhetően minden helyszín zökkenő-
mentesen működött.

A diákok lelkesen vettek részt a feladatok-
ban és láthatóan élvezték, hogy tanulhattak 
is – mégpedig nem a megszokott módon. 
Számomra szervezőként külön öröm volt 
látni, hogy az egyes állomások mennyire 
inspirálóan hatottak a gyerekekre, és meny-
nyire nyitottan, kíváncsian próbálták ki az 
új élményeket.

A program végére egyértelművé vált, hogy 
az egészség megőrzéséről szóló ismeretek át-
adása akkor a leghatékonyabb, ha élménnyé 
is válik. Bízom benne, hogy az Egészségnap 
során szerzett tapasztalatok hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a tanulók a mindennapokban 
is tudatosabban figyeljenek testükre és lelki 
jólétükre.  Csipszer Péter

A 2025-26-os tanévben is részt vett is-
kolánk az „1 millió gyermek imádkozik a 
békéért” kezdeményezésben. 

Az aulában gyűltünk össze, és gondola-
tainkat arra irányítottuk, hogy amikor az 
országok közötti békéért imádkozunk, akkor 
gondolnunk kell arra is, hogy vajon mi min-
dent megteszünk-e azért, hogy a legszűkebb 
környezetünkben körülöttünk is béke legyen? 
Ehhez kértük a feltámadott Jézus segítségét, 
aki feltámadásával legyőzött mindent, ami 
rossz, bűn, ellenségeskedés, gyűlölet, háború. 
A dicsőséges rózsafüzérből imádkoztunk el 
egy tizedet az első titokkal: Jézus, aki feltá-
madt a halálból. A legkisebbek is aktívan 
részt vettek az előimádkozásban, és bizakodva 
zengett a kérés Jézus édesanyjához: Imádkoz-
zál érettünk, bűnösökért…  Ágnes nővér  

Október 25-én, egy csodaszép őszi napon rendezték meg Za-
laegerszegen a roma családok lelki napját a Mindszenty József 
Általános Iskola és Gimnázium udvarán, illetve tornatermében. 
A rendezvényt a Szombathelyi Egyházmegye és a Szombathelyi 
Egyházmegyei Karitász közösen szervezte, és közel 150 testvért 
hívott közös ünneplésre.A nap püspöki szentmisével kezdődött, 
amelyet dr. Székely János megyéspüspök mutatott be. Szavai szívhez 

szólóak voltak, tanulságos történetekkel és bátorító gondolatok-
kal gazdagította a résztvevőket. A püspök atya szentbeszédében 
kiemelte: „Isten kopogtat a szíved ajtaján.” Ezzel arra ösztönzött 
mindenkit, hogy nyissa meg szívét Isten szeretete előtt, és bátran 
fogadja be a közösség és a hit örömét. A lelki töltekezést a közös 
imádkozás, éneklés és tanúságtételek mellett gazdag kulturális 
programok tették teljessé: Boldog Ceferino életéről szóló szín-
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Szent Mártonnak ünnepén… 

darab, a Beás Trió zenés műsora, valamint a Bocföldéről érkező 
gyermekek néptánca.

Iskolánk a kedves meghívásnak eleget téve képviseltette magát 
a rendezvényen. Diákjaink lelkesen kapcsolódtak be a progra-
mokba, így átélhették a hit, az összetartozás és a közösség örömét. 
Különleges élmény volt, hogy a gyermekek a püspök atyával 
közösen ebédelhettek és beszélgethettek, személyes örömeiket és 
kérdéseiket megosztva vele.

A lelki nap igazi ajándéka az volt, hogy mindannyian átéreztük: 
roma és nem roma egyaránt testvérek vagyunk, akik ugyanahhoz 
a szerető Istenhez tartozunk. A Jóisten jelenlétében felismertük, 
hogy a különbözőségek nem elválasztanak, hanem gazdagítanak 
bennünket. Hálás szívvel tértünk haza, megerősödve a hitben és 
a testvéri szeretetben. Mezeiné Kiss Katalin  

Hagyományainkhoz híven, ebben 
a tanévben is megemlékeztünk Szent 
Mártonról.

Délelőtt a tanítási órák zöme is a szentre 
fókuszált. A délutáni program 15 órakor 
kezdődött, melyre meghívást kaptak az 
óvodások, a szülők, a nagyszülők és az egy-
házközségi hívek. A Szent Antal Karitász 
Csoport tagjai is megtiszteltek bennün-
ket jelenlétükkel. Mezeiné Kiss Katalin 
tagintézmény-igazgató üdvözölte a megje-
lenteket, ünnepi köszöntőjében kiemelte, 
hogy Szent Márton öröksége ma is él, a nap 
üzenete időtlen: nem mindig a nagy tettek 
számítanak, hanem a kis figyelmességek, 
a jószívűség, az odafigyelés egymásra. Egy 
kedves szó, egy mosoly, egy segítő kéz, ezek 
a mindennapi „köpenydarabjaink”, amiket 

Dr. Takács Gyula iskolalelkész vezetésével, 
fénylő lámpással a kezükben haladtak a 
sötétbe burkolózott utcán. A menet élén 
korhű ruhában Szent Márton lovagolt. Út-
közben helyi lakosok is csatlakoztak a népes 
menethez. A templom előtti téren a gyer-
mekek felelevenítették Márton és a koldus 
történetét jelenettel és dallal. A rendezvény 
iskolamisével zárult a magyarlaki Szent 
Kereszt Felmagasztalása templomban. 

Hálásan köszönjük a Szent Antal Karitász 
Csoport, a Csörötneki Polgárőrség és a 
Magyarlaki Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
önzetlen segítő munkáját, a Mihók Mini 
Kézműves Pékség Kft. nagylelkű felajánlá-
sát, mellyel hozzájárultak a Szent Mártontól 
örökölt keresztény értékek ápolásához. 

Mezeiné Kiss Katalin

megoszthatunk másokkal. Amikor ma lám-
pásokkal járjuk be az iskolát vagy az utcát, 
vigyük magunkkal ezt a fényt is: a jóság, a 
megosztás és a szeretet fényét. Legyen ez a 
fény ott a szemünkben, a szívünkben és a 
tetteinkben is, merjünk jók lenni, észre-
venni a másikat, és fénnyel tölteni meg a 
környezetünket!

A lelki ráhangolódás után öt helyszínen 
tevékenykedhettek az emlékezők. A prog-
ramok közt lampionok készítése, interaktív 
feladat és daltanulás a témához kapcsolódó-
an, játékszoba, Szent Márton-totó megoldá-
sa és libás finomságok kóstolása szerepelt. 
Öröm volt látni a gyermekek és a felnőttek 
lelkesedését, szorgos munkáját. 

A kézműves foglalkozást követően szép 
hosszú sorba rendeződtek a résztvevők, és 
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November 19-én a Szent Antal 
Karitászcsoport és iskolánk Caritas Junior 
csoportja közösen emlékezett meg Árpád-
házi Szent Erzsébetről. A csörötneki Mihók 
Mini Kézműves Pékség Kft. tulajdonosai, 
Mihók Erna és Mihók Zoltán gyönyörű, 
friss fonott kaláccsal ajándékozták meg a 
szeretetszolgálatot. 

Az ötödik osztályos tanulók szorgalmasan 
becsomagolták a pékárut és a szentgotthárdi 

Szent Erzsébet napján 

Dobozba zárt szeretet 

A jeles nap üzenete arra hív minket, hogy 
kövessük Szent Erzsébet példáját: legyünk 
önzetlenek, jóságosak és figyelmesek má-
sok iránt. Arra emlékeztet, hogy a szeretet 
nem csupán szavakban, hanem tettekben is 
megnyilvánul, és minden apró jócselekedet 
számít. A Szent Erzsébet-nap arra ösztö-
nöz, hogy forduljunk a segítségre szoruló 
embertársaink felé, nyújtsunk támogatást 
közösségünk tagjainak, és a mindennapok 
során is próbáljunk a szeretet követeivé 
válni. Így gyermekeink és felnőttek egy-
aránt megtapasztalhatják a másokért élés 
örömét és a közösségi összefogás erejét. 

Mezeiné Kiss Katalin

testvér-karitásztól kapott almát, és minden 
ajándékba egy imát tartalmazó szentképet 
is elhelyeztek. Ezután településenként ren-
dezték a csomagokat, előkészítve azokat a 
kiszállításhoz.

Nyolc diákunk – Benczik Botond, 
Doncsecz Vanda, Horváth Lilla, Horváth 
Zita, Mezei Jázmin, Tóth Enikő, Vadász 
Adél és Vadász András – felnőtt önkénte-
sek kíséretében ellátogattak egyedül élő, 
idős emberekhez. Mindenhol nagy öröm-
mel, szeretettel és meghatottsággal fogadták 
őket, a gyermekek pedig Szent Erzsébet 
lelkületének hű követőiként szolgáltak 
ezen a napon.

Iskolánk Caritas Junior cso-
portja jó szívvel csatlakozott a 
Katolikus Karitász Angyalbatyu 
2025 programjához. 

A gyerekek, szülők és dolgozók 
több mint ötven szépen becsoma-
golt, felcímkézett szeretetcsomagot 
készítettek. Került a batyuba játék, 
mesekönyv, színező, édesség, pipe-
recikk, apró meglepetések, vala-
mint kézzel írott jókívánságok és 
képeslapok, melyek örömet sze-
rezhetnek a rászoruló gyermekek-
nek. Az angyalbatyukat még jóval 
Karácsony előtt, december 5-én 
pénteken kora reggel Frigy József, 
a Szent Antal Karitász Csoport 
vezetője szállította el a szombathe-

lyi központba, ahonnan nyomban 
útnak is indultak Kárpátaljára, a 
nehéz sorsú gyermekekhez. Három 
csomagot célzottan, névre szóló-
an továbbítottunk egy édesanya 
nélkül maradt, háromgyermekes 
családnak. 

Örömmel tölt el bennünket, 
hogy a magunk szerény módján, 
dobozba zárt szeretetünkkel re-
ményt, mosolyt és egy kis ünnepi 
csodát vihetünk olyan gyerme-
kekhez, akiknek erre most talán 
a legnagyobb szükségük van. Kö-
szönjük minden adományozónak 
az önzetlen segítséget és a szívből 
jövő támogatást! 

Mezeiné Kiss Katalin
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A magyarlaki Micimackó óvoda szülői munkaközössége 2025. 
november 22-én jótékonysági bálra invitálta a település lakóit. 
Nem titkolt célunk – a jegyek és a bál egyéb bevételeiből – egy új 
udvari játékelem beszerzése volt.

 A szülők óriási lelkesedéssel szenvedélyes szervezésbe kezdtek. 
Rengeteget dolgoztak, és önzetlenül ajánlották fel segítségüket és 
szabadidejüket a jó ügyért. Ennek eredményeként a rendezvény híre 
nagy érdeklődést váltott ki a faluban.

A belépőjegyek mellett támogatójegyek megvásárlására is volt 
lehetőség azok számára, akik szerettek volna hozzájárulni az óvodai 
játék megvásárlásához. Már a jegyeladások láttán éreztük, hogy mer-
hetünk nagyot álmodni, de a java csak ezután következett, hiszen 
a rendezvény során további bevételt jelentett a tombolajegyek, 
sütemények, illetve koktélok eladásából befolyt összeg is. Ennek 
köszönhetően összesen 1.450.000 forint gyűlt össze a nemes célra.
Nem meglepő talán, hogy a rendezvény sikere láttán, fiatal DJ 

Sikeres jótékonysági Bál a Micimackó Óvodáért 
barátunk, Nádasdi Nimród zenéjére fergeteges hangulat alakult ki 
a táncparketten.

 A vendégek maradéktalan elégedettségéről a Székely Tanya 
Csárda gondoskodott, amely ízletes vacsorával kápráztatta el a 
résztvevőket. Az este folyamán népszerű volt a koktélpult is, ahol 
különleges italok várták a vendégeket Zsohár-Kovács Evelinnek 
köszönhetően.

A támogatók által felajánlott értékes tombolanyeremények szintén 
nagy sikernek örvendtek – sokaknak szerzett örömet, másoknak 
izgalmas perceket a sorsolás.

A rendezvény sikerét látva másnap vidáman ment a rendrakás 
és a takarítás. Bízunk benne, hogy egy új, hagyományteremtő ren-
dezvénysorozat indult útjára kis falunkban.

 Hálás szívvel mondunk köszönetet a nagylelkű adományokért 
és a segítő szándékért, hogy Magyarlak közössége a szívén viseli a 
legkisebbek jövőjét!  Markóné Magyarics Bettina
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Adventi Ablakkalendárium
A Magyarlaki Ifjúsági Kulturális Egyesület 

az idei évben Adventi Ablakkalendárium 
felhívással fordult falunk közösségéhez, hogy 
saját családi házuk ablakait lakosaink azok 
feldíszítésével tegyék az ünnepi várakozás 
részévé. December 1-től Szentestéig minden 
este új fény gyúl a településünkön, mely a 
közösség erejét hivatott bizonyítani – így 
szólt a felhívás, amelyre sokan jelentkeztek, 
elkeltek a számok rövid idő alatt.

A lelkes MIKE csapat ezzel a kezdemé-
nyezéssel is Magyarlak közösségi életét 
igyekszik erősíteni, és szerencsére falunk 
családjai „vevők” minden olyan alkalomra, 
ahol személyes találkozásra, jóízű beszél-
getésekre van lehetőség, megoszthatják 
egymással mindennapi gondjaikat, öröme-
iket, egy forró tea, vagy forralt bor mellett, 
vagy csak egyszerűen falunk szebbnél szebb 
ablakai látványában gyönyörködhetnek. 

Az 1-es szám a Művelődési Ház ablakában 
gyúlt fel, a 24-es pedig majd Szenteste a 
templomban hirdeti az adventi várakozás 
beteljesedését.

Az egyesület köszöni mindenkinek, akik 
ablakaik feldíszítésével e szép közösségi cél 
eléréséhez hozzájárultak, hálásan köszönik 
a szeretetvendégségeket is.  

Frigy József
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Olvasni jó – és érdemes!
JANE YANG: A LÓTUSZCIPŐ

Kedves Hírmondó olvasók!
Most lehet, hogy egy szokatlan, de rend-

kívül érdekes könyvvel szeretnék minden-
kit megörvendeztetni. A könyv címe: A 
lótuszcipő. Írója Jane Yang, vietnámi szár-
mazású írónő. Hétéves volt, amikor családja 
kivándorolt Vietnámból Ausztráliába. Gyer-
mekkorát egy kínai-vietnámi közösségben 
töltötte. Családja szegényes körülmények 
között élt, számára a legfőbb szórakozás, hogy 
kínai drámákat nézett videón, és rengeteg 
történelmi regényt olvasott. Gyógyszerész-
nek tanult, de a kínai hagyományoktól sem 
szakadt el. A lótuszcipő első regénye.

A történet az 1800-as években játszódik 
Kínában. Tudott dolog, hogy Kínában a 
gyermekek, lányok lábfejét abban az idő-
ben elkötötték, hogy gazdag családba tudják 
férjhez adni. Már megszületésükkor kinézték 
nekik a család számára megfelelő férjet. Szin-
te gyermekként adták őket férjül, sokszor 
nem is első, hanem második vagy sokadik 
feleségként.

Történetünkben Kis Virág egy szegény csa-
lád gyermeke, akit az édesanyja a testvérével 
együtt egyedül nevel. A család nélkülözik, 
és az édesanya úgy dönt, hogy Kis Virágot 
eladja rabszolgának, hogy egy gazdag csa-
lád lányának mújcaja (szolgája) legyen. Kis 
Virágnak édesanyja már kis korától fogva 
elkötözte a lábát, ahogy a gazdag családok-
ban volt szokás. A gyermek kislány a gazdag 
család lányának, Linjingnek lesz a szolgája. 
Linjing egy rendkívül rosszindulatú lány, aki 
nagyon irigy lesz Kis Virág tudására, arra, 

hogy ügyesen kézimunkázik, ami Linjingről 
nem mondható el. Mindent elkövet azért, 
hogy Kis Virág minél többet szenvedjen. 

Azonban Kis Virág egy rendkívül haladó 
gondolkodású lánnyá fejlődik az évek során. 
Amikor Linjing azt kéri, hogy ne kössék el 
tovább Kis Virág lábát, mivel az ő lába sincs 
elkötve, mert az apja így rendelkezett, mivel 
ő már egy haladó gondolkodású személy volt, 
mindent elkövet azért, hogy Kis Virág örökre 
a rabszolgája legyen, hogy ne törhessen ki 
alárendelt helyzetéből. Ez az akkori Kínában 

gyakran előfordult, mert a gazdag családok 
gyermekei a szolgáikat nem emberként, ha-
nem tárgyként kezelték. 

Mindezek ellenére Linjingnek és Kis Vi-
rágnak támogatni kell egymást, azért, hogy 
Linjing házassága révén biztosítsák jövő-
jüket. Az évek ahogy telnek, egyre több 
olyan dolog kerül előtérbe, ami a két lány 
kapcsolatát, egymáshoz tartozó viszonyát 
befolyásolja. Linjing megakadályozza, hogy 
Kis Virág férjhez menjen, és felszabaduljon 
a rabszolgaságból. Azonban az élet furcsa 
játéka, hogy az Ő házassága is kútba esik, 
mivel kiderül, hogy valójában az apja nem a 
törvényes szülője. Ez olyan helyzet elé állítja 
Linjinget, ami teljesen megváltoztatja az 
életét. E kellemetlen történések után sem 
változik meg, még mindig úgy gondolja, hogy 
ő az úrnő, Kis Virág pedig a szolgája. Az élet 
azonban olyan helyzetet teremt, amely telje-
sen átírja mindkét lány életének alakulását. 
Hogy miként, és hogyan változik az életük, 
azt megtudják, ha elolvassák a könyvet. 

A Hírmondó kedves olvasóit biztosítha-
tom, nincs annál jobb, mint ebben téli idő-
ben egy jó könyvet a kezünkbe venni, és a 
meleg szobában elolvasni. Ehhez a könyvhöz 
is kívánok mindenkinek jó szórakozást! 

Végezetül, kívánok minden magyarlaki 
lakosnak, a Hírmondó olvasóinak Istentől 
megáldott, békés, szeretettel teljes kará-
csonyt! Bejglit és forralt bort az asztalra! 
Mindannyiuknak kívánok továbbá nagyon 
boldog, egészségben gazdag Új Esztendőt.

Mesicsné Magdi

Visszapillantó 
A magyarlakiak viselt dolgai – A kezeslevél

Abban az időben történt az alábbi eset, amikor még a félhold 
sápadt fénye világította be a Rába menti falvakat is, és a tö-
rök portyázók folyton félelemben tartották a vidék lakosságát. 
Ekkortájt sok legény szegődött el hajdúnak, gondolván, hogy 
szabadabb és kalandosabb életet élhetnek, mint őseik, akik egész 
életükben a földet túrták, és viselték az ország minden terhét. 
Beálltak tehát ezek a legények katonának valamelyik várkapitány 
csapatába azzal a reménnyel, hogy ha zsoldot csak hébe-hóba 
kapnak is, de a török elleni csaták zsákmányából csak-csak 
csurran-cseppen valami pénzecske, vagy pénzzé tehető holmi 

néhanapján. De mivel ez a néhanapja csak ritkán köszöntött 
be, megesett bizony, hogy a végvári vitézek a törökök helyett a 
magyar lakosságot fosztogatták, ami nem minden esetben maradt 
következmények nélkül.

Történt, hogy egy magyarlaki legény, Mikó Mátyás is beállt 
a gotthárdi hajdúk közé, az akkori földesúr, Csáky László gróf 
seregébe. Hogy esett, mint esett a dolog, arról nem szól a fáma, 
de Mikó Mátyást egy Szentgotthárdon történt gyilkosságban való 
részvétel – ahogy a korabeli irat fogalmaz: „halálra való vétekbe 
esett” – miatt Csáky László vasra verve tömlöcbe záratta. Falu-
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belijei azonban úgy tűnik, nem tartották 
akasztófára való érdemesnek, hanem kiálltak 
mellette, és közbenjárásuk eredményekép-
pen, akkor úgy írták: „az Emberséges Embe-
rek mellette való törekedésire és instanciájára” 
végül kiengedték a börtönből. A mellette 
kiállók száz tallérért kezességet vállaltak, 
hogy Mikó Mátyás „többé nem csavaroghat, 
hanem míg él, jámbor örökös jobbagyként fogja 
szolgálni Ő Nagyságát úgy, mint az elődei is 
szolgálták”. Igen ám, de Mikónak már nem 
tetszett ez a fajta élet, nem ezért állt be ő 
vitéznek, így aztán „régi, benne megrögzött 
latorságoktul indíttatván, mivel szomszédival is 
örökkön vereködött s marakodott, Körmenden 
által Katafára szökött, onnand osztán mind-
szintén kanisai törökökre”. Most azonban már 
nem a régi kapitánya, hanem Batthyány 
Ádám seregébe állt be. Azonban úgy tűnik, 
könnyebb dolog volt a törökök helyett a 
magyar parasztokat rabolgatni, meg aztán 
Mikót fűthette is a bosszúvágy a vasra verés 
miatt, mert Krajnai Mátyás szentgotthárdi 
tiszttartó elmondása szerint „Úgy csatázott 
és csatáz most is Uram eö Nagyságának nyo-
morult jobbágyaira.” Ennek azonban az lett a 
vége, hogy „a latorságát elunván az szegénység 
Uramat eö Nagyságát (Csáky Lászlót) meg-
keresték felőle, s eö Nagysága énnekem megh 
parancsolta, hogy az kezeseit be hozassam, 
és vagy az kezeslevél szerint való száz Tallért 
megvegyem rajtok, vagy penigh az általuk kivitt 
Latrot állítsák elő.” Száz tallér nem kevés pénz 
volt, vakarhatták a fejüket a kezesek, hogy 
most mitévők legyenek, amikor Krajnay 
tiszttartó a kapott parancs értelmében elő-
állítatta őket. Az előállítottak átolvasták 
még egyszer a kezeslevelet, annál is inkább, 
mert köztük volt nemes Pethő György, aki 
Krajnay mellett a másik fő tisztviselő volt 

Szentgotthárdon és a várnagy (akkori szó-
használattal porkoláb) Gáll György is: 

„Mi ide alá megh nevezett személyek ad-
juk tudtára mindeneknek, az kiknek illik, és 
valliuk ez levelünknek rendiben, hogy lettünk 
kezesek az mi kegyelmes Urunknak Groff 
Chaky László Urunk eő Nagyságának Miko 
Matthias nevő hitvös csatlosáért és örökös 
jobbagyáért ily okkal, hogy két Holnap alatt 
megh házasodik, és avval az rosz asszonnyal, 
az kivel eddigh Latorkodott, soha többé nem 
találtatik, sem soha szemben vele nem lészen, 
sem penigh egyéb szokott latorságban és lopás-
ban nem egiletei magát. Ha penigh Urunk 
eő Nagysága ennek utána is csatlósságként 
kivánná szolgalattját, három Esztendeigh tarto-
zik eő Nagságát szolgálni csatlossull. Azonban 
és azután is migh él jámbor örökös jobbagya 
marad eő Nagyságának, mint az Eley voltak. 
Ezekben akármellikben ha mi hibát tenne Miko 
Matthias, my ide alá megh nevezet kezeseken 
Urunk eő Nagysághia száz Tallért vehessen és 
Miko Matthiast is tartozzunk elő állíttani, ha 
penigh személyét elő nem állíthatnánk, két száz 
Tallért vehessen Urunk eő Nagysága, vagy az 
eő Nagysága Gondviselői rajtunk minden ke-
gyelem nélkül. Melynek nagyobb bizonságára 
és erősségére adjuk ez kezes levelünket Urunk 
eő Nagyságának, kezünk írásával egy egy 
köröszt vonyással megh erősétvén. Datum in 
Sancto Gothardo 5 Apr Anno 1648.

Szent Jakapi Pethő György
Gall György Szent Gothardi Porkoláb 

Lakiak: Nemet Cristoph, Kele János, Csench 
Márton, Horváth Giörgy, Gaspar János, 

Tiba Tamás, Pap Mihály, Dömötör Már-
ton, Német Giörgy, Dogos Istvan”

A kezesek, miután meghányták-vetették 
a dolgot, nevükhöz híven, kézbe vették az 
ügy intézését. „Az kezesség aztán Egyne-

Mikó Mátyás kezeslevelének párja

A kezesek aláírásaiKrajnay Mátyás szentgotthárdi tiszttartó aláírása 
a Batthyány Ádámhoz írt levelének alján 

hány Legént fogadván mellyek úgy mentek 
érette. Magát nem kaphatván az Felességét 
hozták el.” Lett is ebből ribillió. Még maga, 
Batthyány Ádám is belevetette magát a 
kavarodásba katonája, Mikó Mátyás érde-
kében. Azonban Krajnay Mátyás tiszttartó 
sem volt ijedős ember (Csáky Lászlóval a 
háta mögött). Így ír Batthyánynak „vettem 
az Nagyságod neheztellő levelét, melyben írja 
Nagyságod, hogy én az Nagyságod Miko Má-
tyás nevő hajdúja házára küldtem volna és ottan 
mindenét el prédáltattam és az Feleségét is el 
hozattam volna. Annak fölötte Nagyságodnak 
más rendbeli szolgait is megh háborgattattam 
volna.” Hiába követelte Batthyány az asz-
szony elengedését, azt a választ kapta, hogy 
„én bizony kegyelmes Uram fejemért el nem 
merészlem bocsátani Uram eö Nagyságának 
hire (engedélye) nélkül, mert engem Vassal 
s az porkolábot akasztófával fenyeget Csáky 
Uram eő Nagysága érette, ha el bocsáttattink.” 
Hogy tisztázzák, miről is van szó, Mikó Má-
tyás gaztetteit is ismerteti a gróffal: „Csak 
három hét alatt is öt lovat vitt el innend Uram 
eö Nagysága Jószágábul az a Miko Máttyás, 
kinek az ketteit megh találták Egerszegen az 
Szegény Emberek s eként eöreá bizonyosodott 
el vittellek. Az hármat penigh erő hatalomal 
vitte el éjjeli időn s az Szegény Embert is adégh 
elverte a lovai mellett, hogy most is fekszik bele, 
azok penigh most is oda vannak.” Különben 
sem érdemli meg Batthyány Ádám védel-
mét, mert „Most sem Nagyságod hajdúja az, 
hanem hol Egerszegen, hol Katafán csavarog, 
azhonnand jobban Csatázhat ide az szegény 
Emberekre.” Krajnay tiszttartó aztán kitér 
a Batthyány által nehezményezett másik 
esetre is. „hanem minapiban (Csáky László) 
Uram eö Nagysága kocsisai s lovasai … falun 
ittak, s az Nagyságod szolgái hozájok találkoz-
ván együt ittak velük. Ottan egybe vesztek s 
megh vereköttek. Abban is énnékem mi vétkem 
Nagyságos Uram? Hiszen nem hordozhatom 
pórázon előttem minden gaz beste kurvafiat. Ha 
az Nagyságod szolgái akkor mindjárt ki jöttek 
volna, mígh ott voltak az Vereködők, megh 
láták volna, ha megh nem pálczáztattam volna 
a beste kurvafiákat.” Ezek után már csak egy 
kérése maradt Krajnay uramnak, „minden 
sinistris (rosszindulatú) informátióknak ne 
adgyon hitelt Nagyságod, hanem méltóztas-
sék Nagságod az mi informationkat is megh 
értenyi előbb.” 

Így esett meg ez a történet, amint azt a 
Batthyány levéltárban megőrzött iratok 
elmesélik.

Magyarics István
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Részletes pénzügyi beszámolóval kezdődött Magyarlak Község 
Önkormányzatának 2025 évi közmeghallgatása december 
11-én a Magyarlaki Kultúrházban. A számadatok ismertetése 
helyett álljon itt Monek Dávid polgármester szóbeli beszámo-
lója az idei év történéseiről, valamint az önkormányzat előtt 
álló feladatokról.

Az újonnan megválasztott képviselő-testületnek az idei volt az 
első teljes éve. Összességében elmondhatom, hogy együttműködően 
és megfontoltan tudtunk közösen dolgozni, mindenki a legjobb 
tudása szerint végezte képviselői munkáját.

 
– Az év eleje a téli munkák elvégzésével telt, fákat vágtunk ki a 

kalandparknál, a szőlőhegyen a turistapihenőnél és a Kegyeleti 
Parkban. 

– Márciusban pályázatot nyújtottunk be külterületi utak felújításá-
ra, melyet várhatóan 2026 januárjában fognak elbírálni. Pozitív 
eredmény esetén a futballpályától a Frici-házig tartó útszakasz 
kerülne felújításra, valamint a háromházi temetőhöz vezető út 
és a temető parkolója újulna meg. A pályázott összeg közel 50 
millió forint. 

– Április elején a magyarlaki temetőben a Tűzoltó Egyesülettel 
közösen kerültek kivágásra a ravatalozó melletti veszélyes fák. 
Mivel elkötelezettek vagyunk a környezetvédelem mellett, a 
kivágott fák visszapótlása érdekében tavasszal pályázatot nyúj-
tottunk be az Országfásítási Programban, ahol 10 fát kaptunk őszi 
ültetési időszakra. A fák a ravatalozó mellé, az óvodai parkolóba 
és a kegyeleti parkba kerültek elültetésre. 

– Szintén áprilisban fogadhattam Csörötnekkel közösen Áder János 
volt köztársasági elnök urat, aki szinte egy egész napot velünk 
töltött, klíma nagykövetként a fenntarthatósági témahét kere-
tében rendhagyó klímaórát tartott az iskola tanulóinak, érdekes 
és hasznos előadásnak lehettek szem- és fültanúi a jelenlévők. 

– Áprilisban sikerült az erdészettel megegyeznünk a turistapihenő 
vadkáraival kapcsolatban, 15 kerítéspanelt és dróthálót kaptunk, 
melynek egy részét felszereltük, a többit pedig tartalékként tá-
roljuk az esetleges idei téli károk helyreállításához. 

– Pályázatot nyújtottunk be a Magyar Falu Program keretében a 
Petőfi és a Rákóczi utak felújítására, valamint szintén e program 
keretében pályáztunk az óvodaudvar játékainak cseréjére. Sajnos 
ez a két pályázat nem részesült támogatásban. 

Közmeghallgatás 2025 
– A tavalyi évben elnyert Vis Maior pályázat kivitelezését elvé-

geztük a nyár elején, közel 8,8 millió forintból magasítottuk és 
megerősítettük a Petőfi út végén lévő védművet, valamint az 
Arany-, Hunyadi-, Rákóczi utak keresztezésében lévő patakhíd 
környezetében terméskövezés és rézsűvédelem történt. 

– Tavasszal kiírásra került a Versenyképes Járások Program, melynek 
keretében konzorciumban nyújtottunk be pályázatot közlekedés és 
közbiztonság fejlesztése érdekében. Örömmel jelenthetem, hogy 
ez a pályázatunk 13,7 millió forintos támogatásban részesült.

– Rendkívüli támogatásra nyújtottunk be igényt év közben közüzemi 
számla rendezésre és iparűzési adó túlfizetéssel kapcsolatban, itt 
közel 1,5 millió forint összeghez jutottunk. 

– Felújításra került a második világháborús emlékmű a kegyeleti 
parkban.

– Önkormányzati forrásból korlát épült az óvoda és a parkoló közti 
járdaszakasz mellé. 

– Ősszel megvásárolta az önkormányzat a Sportkör tulajdonában 
lévő Dacia Dokker gépjárművet, amit az egyesület korábban 
pályázatból vásárolt.

– Idén aktualizálásra kerültek a temetőnyilvántartások, sok lejárt 
sírhely volt, ezért Mindenszentek közeledtével jeleztük az érintett 
tulajdonosoknak az újraváltás szükségességét. A 80 érintett közül 
több mint ötvenen rendezték ezt az elmaradásukat. 

– Mindenszentek előtt a háromházi temetőben tuják kerültek 
kivágásra, és 30 méteren a rossz kerítésdrótot is kicseréltük. 

– A napokban is zajlik egy pályázatunk véglegesítése a 2026-os 
Versenyképes Járások Program keretében. Energetikai fejlesztésre 
pályázunk, ami a kultúrház és az Önkormányzati Hivatal nap-
elemes rendszerének kiépítését jelenti. Szerencsés esetben akár 
az év utolsó napjaiban ki is hirdethetik ennek a pályázatnak az 
eredményét. 

– Az idei év legnagyobb beruházása a több mint hatvanéves ivóvíz 
vezetékrendszer egy szakaszának cseréje volt. 1,3 km hosszan újult 
meg a gerincvezeték a Kossuth Lajos út egy szakaszán, a végleges 
helyreállítás tavasszal várható. Ennek a projektnek a költségei 
meghaladják a 100 millió forintot. Jelenleg is tárgyalásban va-
gyunk az illetékes Minisztériummal és Államtitkársággal a további 
szakaszok felújításán, mind a Kossuth út vonatkozásában, mind 
pedig a mellékutakkal kapcsolatban. 

– Rendezvények terén volt néhány újítás a nyáron. Két kertmozis 
vetítés volt, ami nagy sikert aratott. Ezt jövőre biztosan folytatni 
fogjuk. Tini disco és csillagles is volt, nagy sikerrel rendezte meg az 
Ifjúsági Kulturális Egyesületünk a hagyománnyá vált gyereknapot 
és a tökfaragó délutánt. Október elején idősek napi rendezvényt 
tartottunk, úgy gondolom méltó módon köszöntöttük a szépko-
rúakat. Advent első vasárnapján egy régebbi álom valósulhatott 
meg, Betlehemet szentelhettünk fel közösen a település lakossága 
nagy örömére, illetve hagyományteremtő céllal Adventváró ren-
dezvényt szerveztünk a karácsonyi időszakra készülve. Következő 
vasárnap kerül megrendezésre az Ifjúsági Kulturális Egyesület 
szervezésében a Karácsonyváró rendezvény, melyre várjuk a 
gyerekeket, szüleiket, nagyszüleiket egyaránt.

– Karácsony közeledtével a korábbi évekhez hasonlóan, a 14 év alatti 
gyermekek idén is karácsonyi csomagot kapnak az Önkormányzattól, 
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melyeket advent harmadik hetében mindenki számára eljuttatunk, 
valamint a Magyarlaki Karitászcsoporttal közösen tartós élelmisze-
reket gyűjtünk a falunkban élő rászorulók számára.

– A civil szervezetekkel jó az Önkormányzat kapcsolata. A Sport-
kör tavasszal működésre nyert pályázaton 400 ezer forintot. A 
2024-25-ös bajnoki szezont a harmadik helyen zárta a csapat, 
így bronzérmesek lettek. Az idei őszi fordulókat pedig bravúros 
teljesítménnyel az első helyen zárták, innen is sok sikert kívánunk 
a tavaszi folytatáshoz, reméljük nyáron bajnokot avathatunk 
majd! A MIKE a rendezvények lebonyolításán túl idén a Magyar 
Falu Program keretében nyert több mint 6,8 millió forintos tá-
mogatást, melyből a kultúrház kerül megújításra, öt ajtó, öt ablak 
már kicserélésre került, új asztallapok készültek, és a színpad elé 
falburkolat került felszerelésre, valamint tavaszra az épület belső 
festése is megvalósul. A Tűzoltó Egyesület segít a veszélyes fák 
kivágásában, idén vasgyűjtéskor az eddigi legtöbb hulladékot 
sikerült összegyűjteniük. Számos káresethez vonultak az évben, 
többször elsőként a helyszínre érve a hivatásos szerveket meg-
előzve. Köszönjük mindhárom civil szervezetnek az egész éves 
munkáját, velük, az ő tevékenységükkel, vállalásaikkal mondható 
igazán gazdagnak településünk közösségi élete.

Néhány gondolatot engedjenek meg, hogy elmondjak az előttünk 
álló munkákról, tervekről, feladatokról:

– A legfontosabb, hogy a nyertes pályázatokat meg kell valósíta-
nunk, ilyen a korábban említett közlekedés és közbiztonság pályázat, 
melynek keretében év elején a teljes térfigyelő kamerarendszerünk 
megújul, valamint a jelenleg engedélyeztetési eljárás alatt lévő épí-
tendő zebra kivitelezésre kerül a Boldog Brenner János út, Kossuth 
út találkozásánál. Remélhetőleg az idén beadott pályázatokból lesz 

tavaszra nyertes, annak megvalósítása is a jövő év folyamán fog 
megtörténni. Ahogy eddig, úgy a jövőben is a pályázati lehetőségeket 
figyeljük, és azokat maximálisan ki is fogjunk használni. 

– Bár erre az évre volt tervezve, de a jövő évre marad, tárgyalásokat 
szeretnénk kezdeményezni az egyházzal a templomkert önkormány-
zati tulajdonba kerüléséről. Ez elsősorban parkoló bővítés céljából 
lenne fontos.

– Rendezvényeinket anyagi lehetőségeinkhez mérten igyekszünk 
megtartani, és ígérhetem, tovább ötletelünk új rendezvények meg-
valósítása érdekében.

– A jövőben is kiemelt figyelmet fordítunk az idősekre, egyedül 
élőkre, betegekre és a kiszolgáltatottakra, melyben nagy szerepe van 
a falugondnoki szolgálatunknak és a falugondnoknak.

– Továbbra is virágosítjuk köztereinket, fenntartjuk a település 
tisztaságát, rendezettségét, biztonságát.

Végezetül, szeretném megköszönni az Önkormányzati Hivatal 
valamennyi munkatársának és Dr. Markó László jegyző Úrnak az 
idei évi munkáját, képviselőtársaimnak és az egyesületek vezetőinek 
a jó együttműködést és a támogató hozzáállásukat.

Engedjék meg, hogy magam és képviselőtársaim nevében egész-
ségben és szeretetben gazdag ünnepeket és sikeres új esztendőt 
kívánjak mindnyájuknak!

Köszönöm, hogy eljöttek és meghallgattak minket!

Polgármester úr beszámolója után a jelenlévő lakosok részéről 
hangzottak el hozzászólások, észrevételek, felvetésekkel éltek falunk 
közéletét, működtetését, környezetét illetően, mely felvetésekre 
polgármester, jegyző és a képviselő-testület tagjai adtak választ.

Magyarlak Község Önkormányzata

Áldott, békés, szeretettel teli Karácsonyt, 
valamint sikerekben, örömökben gazdag, 
boldog Új évet kívánunk 
Magyarlak Község minden lakosának!

Monek Dávid polgármester és az Önkormányzat Képviselő-testülete
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Karácsony előtt megjelenő újságunk számos híradást közöl óvo-
dánk, iskolánk, egyesületeink, önkormányzatunk, egyszóval falunk 
közösségi életének eseményeiről. Ezek között számos rendezvény 
kötődik az egyházhoz, hitünk közösségben történő megvallásához.

A keresztség szentségének felvételekor – többnyire – kereszt-
szüleink tettek ígéretet arra, hogy nevelésünk a gondviselő Isten 
törvényeit követve valósul majd meg. Erre szeretnénk most minden 
hívő és nem hívő testvérünket emlékeztetni, felhívni a figyelmet 
arra, hogy Isten értünk, emberekért testesült meg, egyszülött fia Jézus 
születését ünnepeljük Karácsonykor, ezért feladatunk, sőt kötelessé-
günk ennek az ünneplésnek fényt adni, hangot adni közösségben is. 
Szeretettel vár minket Jézus Karácsony előestéjén, Szenteste, hálaadó 
szentmisére, Karácsony napján pedig ünnepi szentmisére.

Már Advent idején, de még inkább Karácsonykor mindannyian 
megnyitjuk a szívünket, sokkal jobban kitárjuk, mint más napokon 
az évben. Ez talán nem baj, sőt, normális, hiszen belénk van kódolva 
Isten szeretete, ami nem csak azt jelenti, hogy minket szeret az Úr, 
hanem azt is, hogy a belénk oltott szeretetet tovább kell adnunk, 
ingyen, önzetlenül, mindenfajta méricskélés és mérlegelés nélkül.

Tegyünk félre minden félelmet, minden gőgöt, minden olyan 
gondolatot, ami távol tart a Szeretettől, ünnepeljük együtt a Leg-
szentebb születését közösségben, karácsonyi szentmisén!

Buzdítunk, kérünk minden magyarlaki testvérünket XIV. Leó pápa 
szavaival: „Bátornak kell lennünk tanúságtételünkben!”  Frigy József

A Magyarlaki Római Katolikus Egyházközség 
ünnepi felhívása

Áldjon meg téged az Úr!

Sok köszönettel és hálával tartozunk mindazoknak, aki 
templomunk rendben tartását, széppé tételét szívükön vi-
selik, segítenek a szertartások előkészítésében, azok méltó 
lebonyolításában. Rendszeresen teszik ezt, vagy csak néhány 
alkalommal, mindig nagy segítséget jelentenek. Kétkezi 
munkával, vagy adományokkal akár csak egyetlen gyertyára, 
vagy egy szál virágra, mindig számíthatunk önzetlen hozzá-
járulásukra. Felolvasásra, zenei szolgálatra, minisztrálásra, 
egyéb szolgálatokra vállalkoznak az oltár körül, mindent Isten 
nagyobb dicsőségére. Földi fizetséget nem várnak, mi pedig 
egész egyházi közösségünk nevében hálánk jeléül Isten áldását 
kérjük minden eddigi és jövőbeni tevékenységükre.

Magyarlaki Római Katolikus Egyházközség
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Szeretetszolgálat a Szent Antal karitászcsoportban

Őszi első a Magyarlaki Sportkör

Lassan hároméves lesz 
karitászcsoportunk, melynek 
tevékenységével plébániánk 7 
falujában szolgáljuk a rászoru-
lókat, időseket, egyedülállókat. 
A nem kevés idő ellenére még 
ma is rácsodálkozunk sokszor, 
hogy milyen értékes közösségbe 
kerültünk. 

Egyrészt a 7 falu, hasonlósá-
gaikkal és különbözőségeikkel, 
egymás megismerése, megértése, 
az együttműködés szeretetteljes 
kialakítása, egymáshoz csiszo-
lódásunk, mind-mind örömmel 
töltenek el minket, olyan tevé-
kenység ez, ami erős köteléket 
jelent a plébániai közösségben. 
Másrészt belekerültünk a Magyar 
Katolikus Karitász vérkeringé-
sébe, azon belül pedig a Szom-
bathelyi Egyházmegyei Karitász 
szorosabb kötelékébe.

Minden kapcsolatban vannak 
nehézségek, ám itt mégis úgy 
érezzük, mindenki egy irányba 
húz, egy célért dolgozik, Isten 
szeretetének egy darabkáját kell 
továbbadnunk, mégpedig azok-
nak, akik arra leginkább szomjaz-
nak, akiknek az életkörülményei 
úgy alakultak, akár önmaguk, 

akár külső rossz hatások miatt, 
hogy segítő kézre szorulnak.

Viszünk adományt, viszünk egy 
jó szót, egy imádságot, viszünk 
szeretetet. Ez a mi szolgálatunk, 
amit nem a magunk érdemének 
tudhatunk be, Isten szeretete sür-
get minket. Ebben a szolgálatban 
pedig kapunk támogatást, ahogy 
fentebb említettem: egymástól, 
sokszor a másik faluból, az iskolá-
ból, az önkormányzattól, a szom-
széd város karitászcsoportjától, 
az egyházmegyei karitásztól, 
a mi egyházmegyének más 
karitászcsoportjaitól.

Itt és most nem bocsátkozunk 
felsorolásba, milyen szolgálatok-
ban vettünk részt, milyen segít-

és rászorulók pártfogója, Szent 
Antalnak Jézushoz szóló imájával 
köszöntünk minden rászorulót, 
minden adományozót, minden 
segítő szándékú embertársunkat 
és csoportunk minden tagját:

„Urunk, Jézus Krisztus,
kérünk, ajándékozz meg minket 

irántad 
és felebarátaink iránti szeretettel,

tégy minket a világosság 
gyermekeivé,

védj meg minket a bűnbeeséstől
és a gonosz kísértéseitől,
hogy méltók lehessünk

fölemelkedni arcod dicsőséges 
fényéhez.

Segítségeddel,
Te, aki áldott és dicsőséges vagy,

mindörökkön örökké.
Ámen.” 

Frigy József

ségeket nyújtottunk az elmúlt 
hetek, hónapok során (iskolai 
beszámolóink között többet is 
olvashattak). Szeretnénk, ha 
karitászcsoportunk tevékeny-
sége észrevétlenül belesimulna 
a mindennapokba, magától ér-
tetődő része legyünk falvaink, 
plébániánk, az egyházmegye 
közösségének, közösségi éle-
tének, vállaljunk részt mind a 
szolgálatokból, mind egymás 
ünnepeiből, együtt enyhítsük a 
fájdalmat, nélkülözést, és együtt 
örüljünk egy-egy jóhírnek, egy 
gyógyulásnak, bármilyen apró 
sikernek.

Karácsonyra csoportunk vé-
dőszentje, névadója, a szegények 

Előző – őszi – lapszámunk sportcikkének a „A Magyarlaki Sportkör 
a tabella tetején” címet adhattuk. Akkor nyolc fordulón voltunk túl, 7 
győzelem, 1 vereség volt mögöttünk. Ha azt mondom, hogy azóta további 
7 mérkőzést nyertünk – zsinórban összesen tizenkettőt – akkor nem áru-
lok el nagy titkot, továbbra is élen állunk. Szokatlan, de jó leírni, hogy 
listavezetőként, őszi bajnokként telelünk, a március 1-i folytatásig senki 
sem taszíthat le minket onnan. Sőt még az után sem egy ideig, hiszen 
hét pont előnnyel várjuk ezt a tavaszi folytatást. A tabella élmezőnyét 
közöljük egyik fotónkon, egyrészt mert ezekkel a csapatokkal vívjuk 
tavasszal a rangadóinkat – mindjárt az ötödik helyezett Rábagyarmattal 
a nyitófordulóban, másrészt pedig egyszerűen csak jó rápillantani az őszi 
végeredményre, melyet még hosszú hónapokon át nézegethetünk, és ezt 
örömmel tesszük.

 Megkértük vezetőedzőnket Pötyi bát, csapatunk kapitányát 
Póczik Bencét és a csapat körüli teendőket ellátó mindenest Kukor 
Gergelyt, értékeljék az őszi szereplést, a csapat és a mögöttük állók 
sikeres tevékenységét.

Horváth Ferenc (Pötyi bá) vezetőedző: Minden dicséret megilleti a 
srácokat, megtaláltuk mindenkinek a pályán belül a helyét, mindent 

megcsináltak a fiúk, amit közösen elterveztünk, akkor is működött 
a csapatmunka, amikor az edző betegség miatt hiányzott néhány 
fordulón keresztül a pálya széléről. A kispadon ülők is elfogadták 
az eredményesség előtérbe helyezését, összetartanak, az öltözőben 
is jó és korrekt a légkör. Néhány mérkőzésen, például Kondorfán 
rangadót nyertünk azzal, hogy félidőben – csere igénybevétele 
nélkül – a pályán lévők forgatásával, belső hármas átszervezéssel 
válaszoltunk az ellenfél első félidei fölényére és vezetésére. A pompás 
őszi eredmények, az első helyezés és a 7 pont előny tükrében nagy 
várakozásnak kell mostantól megfelelnie a csapatnak és minden 
játékosnak tavasszal. Nagy kérdőjel, hogy maradt-e még plusz a 
csapatban, a bajnokság megnyerésének lehetősége mozgósít-e még 
plusz energiákat mindenkiben. Reméljük meg tudunk felelni az 
eddig még nem tapasztalt magas elvárásnak.

Póczik Bence csapatkapitány: Összegezve a csapat féléves telje-
sítményét, elmondhatjuk, hogy talán a vártnál is jobban szerepel 
a csapat eddig, bár az elmúlt idény második felében már voltak 
jelei ennek az eredményes őszi szereplésnek. A nyáron meghatá-
rozó mértékben sikerült megerősíteni a támadószekciónkat, ami az 
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eredményességen is látszik. Ha sikerül a csapatot ebben a formában 
együtt tartani a tavaszi szezonra, valamint sikerül egy jó felkészülést 
megcsinálni, és a sérülések is elkerülnek bennünket, akkor vélemé-
nyem szerint reális cél lehet a bajnokság megnyerése, de addig még 
nehéz mérkőzéseken keresztül vezető hosszú útnak nézünk elébe, 
ennek az útnak most a felénél járunk.

Szeretném a csapat nevében megköszönni szurkolóink támogatá-
sát mind hazai, mind vendégkörnyezetben egyaránt. A bajnokság 
sorsa a saját kezünkben van, megpróbáljuk nem kiengedni onnan. 
Hajrá Magyarlak!

Kukor Gergely szakosztályvezető (mindenes): Néhány apróságot 
szeretnék felsorolni terveinkre vonatkozóan. Az önkormányzat 
megvásárolta a Sportkör tulajdonában álló autót, 3 millió forintért, 
az összeget 3 éven keresztül törlesztik az egyesület felé, 1-1 millió 
forintot évente. Ebből az összegből elsőként az utcafronton lévő 
padokat újítjuk meg, terveink szerint tartós betonpadok faborítással 
kerülnek kihelyezésre. Remélhetően a jövő év elején erre sort tu-
dunk keríteni. A fennmaradó összeget az öltöző és annak környéke 
rendbetételére fogjuk felhasználni.

A csapatot illetően Virut kell megemlíteni első helyen a fontos-
sági sorrendben, mert ő volt az, aki átvette az edző szerepét, amikor 
Pötyi nem volt betegség miatt, és igen jól sikerült a helyettesítés, 
a csapat szép eredménysora nem szakadt meg, le a kalappal edzői 
beugrása, szakmai hozzájárulása előtt.

A háttérben sokan és lelkesen dolgoznak a csapat sikereiért, az ő 
munkájuk hasonlóan fontos, mint a pályán teljesítőké, nagy-nagy 
köszönet érte. Roli és Hami az öltözőt gondozzák, tartják rendben, 
Bice Gabi, Pájtli és Kardos Bazsi, akik folyamatosan főznek, sütnek, 
hogy egy-egy mérkőzés után a csapatot még egy ideig együtt tartsák, 
ilymódon hozzájárulva a jó csapatszellem fenntartásáért, Dóra és a 
Bébi, akik az öltöző takarítását végezték, nagyon szép munkát, kelle-

mes környezetet teremtettek áldozatos munkájukkal, Klujber Norbi, 
aki több csapatindulós zeneszámot csinált mesterséges intelligencia 
segítségével, Laura a csapat elnöke, aki minden papírmunkát intéz, 
és messze nem utolsósorban persze Manki, aki mindig ott volt, ahol 
és amikor kellett (ő nem szereti a szponzor szót).

Ennyi felsorolás után nem szeretném, ha kimaradna még egy 
fontos szereplő, illetve nem is egy: a szurkolóink, akik mindenben 
támogatnak minket, buzdítják a csapatot, köszönjük nekik.

A cikkünk eleji visszaemlékezést folytatva, legutóbb reményünket 
fejeztük ki, hogy „az éppen akkor mutatott játék megismételhető, a 
jó forma átmenthető, minden szurkoló vágya, hogy minél tovább a 
tabella tetején láthassa Magyarlak csapatát”. Ezt most újra leírhatjuk, 
de véssük is – képletesen – kőbe: szeretnénk ezt a „minél tovább-ot” 
a következő 15 fordulóra kiterjeszteni, és akkor május vége, június 
eleje tájékán még nehezebb helyzetbe kerülnénk leendő cikkünk 
címének megfogalmazását illetően, fogyjanak el a felsőfokú jelzők, 
ezt kívánjuk a csapatnak és magunknak is Magyarlakon.

Hosszú téli hónapoknak nézünk elébe, a csapat szurkolói már 
nagyon várják a tavaszi rajtot, egészen biztosan sokan szurkolnak 
majd a nagy siker küszöbén álló csapatnak a bajnokság második 
felében. 

Mindent bele!
1, 2, 3 Lak!  Frigy József

Magyarlaki Sportkör – a Vas vármegyei labdarúgó bajnokság III. osztály Körmendi csoportjának őszi bajnoka
Álló sor: Mesics Ferenc, Horváth Ferenc, Kukor Gergely, Kovács Máté, Salamon Szilveszter, Póczik Bence, Krajczár Gábor, Horváth 

Márk, Kalamár Attila, Papfalvi Bertalan, Waltner Ádám, Gyécsek Milán, Doncsecz Ádám, Klujber Norbert, Horváth András.
Guggolnak: Horváth Alex, Horváth Dávid, Kardos Balázs, Horváth Ármin, Mezei Tamás, Virág Gábor, Németh Szabolcs, Pájtli 

Gábor, Mesics Roland, Kozó Gyula.
A fotóról hiányoznak: Harasztosi Bence, Herczeg Valter, Horváth Noel, Horváth Roland, Németh László, Páll Tamás.



KIS KATEKIZMUS
AZ EMBER „FOGÉKONY” 
ISTENRE
I. Az Isten utáni vágy

„Örvendezzék az istenkeresők szíve” (Zsolt 105,3). Ha az ember el 
is felejti vagy visszautasítja Istent, Ő szüntelenül hív minden embert, 
hogy Őt keresse, hogy az ember éljen és megtalálja boldogságát.

(Katolikus Egyház Katekizmusa – KEK 30.)

ÁGDARÁLÁSÁGDARÁLÁS

Megbízható kezelőszemélyzettel, 
igényes munkát ígérünk az Ön kertjében is!
Ha megtisztítaná telkét, megszabadulna 
a kivágott bokroktól, fáktól, viszont nem szeretné, 
vagy éppen nem tudja elégetni azokat, 
akkor Ránk van szüksége!

• MAGAS TELJESÍTMÉNY • MAGAS TELJESÍTMÉNY 

• 15 CM ÁTMÉRŐIG• 15 CM ÁTMÉRŐIG

• ÁGAK,• ÁGAK,
NYESEDÉKEK, NYESEDÉKEK, 
BOKROK BOKROK 
DARÁLÁSADARÁLÁSA  

MESICS KRISTÓF e.v.   

06 30/221-50-47
E-mail: agdaralas.orseg@gmail.com 
Facebook: Ágdarálás az Őrségben 

06 30 387 762706 30 387 7627

TÖKMAGOLAJ
ELADÓ 
őstermelőtől

MESICS LÁSZLÓ 
(Magyarlak, 

Kossuth L. út 35.)

ANYAKÖNYVI HÍREK
HALÁLOZÁS:
Vincze József,
Pap Károly Tibor.

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!

Községünk honlapja: 
http://www.magyarlak.hu 

Facebook: 
http://www.facebook.com/magyarlak

INTERNET

WASS ALBERT: 

Mert mi fontos?

Az élet.
Más semmi, csak az az egy.

Az élet: a nyugodt és megelégedett élet,
melyben az ember békét köt önmagával és a világgal,

és nem vágyik sehova és semmire, még arra sem, 
hogy teljék az idő.

Ezt talán boldogságnak lehetne nevezni, pedig nem az.
A boldogság már nyugtalanító és aggodalmat ébreszt.

Félelmet, hogy egyszer véget ér.
A nyugalom az maga a végtelenség, bölcs, szelíd, 

emberséges élet:
úgy folyik, hogyha közben véget érne, 

nem is venné talán észre az ember.

Kis kocka 

SZALMABÁLA 
ELADÓ!
Mesics László 

06 30 22 15 047


